

农民工救援队徒手救出20人

只顾救人忘了被埋废墟下的工友

本报记者 董荆



▲农民工救援队的部分人员。 本报记者 郭建政 摄

来打工刚一月遭遇强震

“我们这个地方的人有很多是从河南来的农民工救的。”在玉树结古镇赛马场安置点,当地居民这几天一直口口相传着一支农民工救援队的故事。这些农民工来自河南周口,地震当天,他们冒着生命危险,徒手挖出22个被掩埋者,其中20人还。

18日,在格萨尔广场附近,几位衣衫破旧的男人在领取赈灾食品。他们就是被当地居民交口相传的河南周口农民工救援队。他们的居所在地震中倒塌,现在他们住在距离镇中心较远的地方,要吃顿饱饭得走五公里。

一位叫王喜民的民工领到赈灾物品后,急匆匆地往回赶。因为在已经倒塌的废墟附近,还有十几位兄弟等着吃饭。王喜民说,一个月前,他与其他几位农民工刚从周口老家来到玉树,准备干一些建筑活儿,没想到却遭遇了强震。

4月14日一早,王喜民吃完早饭准备去上班,突然地面一阵猛烈晃动。他急忙往外跑,却踉跄几步蹲坐在地。接着,眼前的一幢幢土房轰然倒塌,耳边传来妇女们的尖叫。他起身后,眼前一片沙尘,啥也看不见。

铁锹被埋只能用手挖

“快去救人!”就在这时候,工友李俭一声大喊。紧接着,王喜民等人跑向了隔壁的几户人家,这几户人家几乎都已被埋在了倒塌的房屋下。

王喜民等农民工一边用手挖,一边安慰被压在底下的人。“铁锹等工具都被埋在房屋底下了,只能用两只手挖。”他说。

是,一个接着一个人被挖出来,在一个倒塌的房子下,他们共挖出8个小孩和4个大人。之后他们又跑到另外一户人家,挖出两个大人和两个小孩。

这支临时组成的农民工救援队的救援工作没有停止,在挖出这16个人后,不远处又传来呼救声,他们立刻跑了过去。但等他们将被埋废墟中的6

人救出后,其中的两人已经停止了呼吸。

“他们光顾着去救人,把我都忘了!”在王喜民旁的郭楠突然发话。郭楠是王喜民的工友,当时被埋在房屋底下,而工友们起初并没有注意,只顾跑去救人,等把他救出来后,郭楠已经被埋了近半个小时。

“没有他们,我们一家人就没命了”

18日中午,王喜民等人所在的废墟旁,一户藏族人家正在自家的废墟上寻找东西。看到记者到来,一位藏族妇女从废墟上走下来,急切地说着什么,可是语言不通无法

交流。“她和她的孩子就是我们给救出来的。”一位工友说。

这时,一位藏族青年也从废墟上走下来,他做起了解释:“她说,没有这些人,他们一家人都没命了。”

“那个时候,谁也不会想别的,就是救人。我们救出的人,有两个死了……”王喜民等人说起这两个时,依然为没能救活那两人感到难过。

济南市:暂不接收物资捐赠

本报济南4月19日讯(记者 杨凡 通讯员 吴俊旭 刘文涛)19日,记者从济南市民政局获悉,济南将对向玉树地震灾区捐赠活动进行规范,确定民政部门、红十字会、慈善总会作为社会捐赠接收机构,其他任何机构不得开展救灾捐赠。同时,考虑到灾区道路问题,暂不接收物资捐赠。

据济南市民政局负责人介绍,我省开展接收捐赠的单位限于各级民政部门及其下设的捐赠接收机构、各级红十字会、各地慈善总会,集中捐赠活动原则上5月中旬结束。其他任何机构不得开展救灾募捐。已接收捐赠的,要立即转交上述单位。考虑到玉树县地处偏远,运输困难,重点以现金为主,便于长期安置受灾群众的生产生活需要,暂不接收捐赠物资。已接收的捐赠物资应及时运往灾区并纳入统计。

据统计,截至19日16时,济南共募集抗震救灾款物合计30.8177万元。

电信配卫星电话助本报玉树采访

本报讯(记者 李克新)作为国内唯一拥有卫星通信的中国电信,在获知本报有记者在玉树采访时,决定给他们配备一部卫星电话,帮助全省读者第一时间获悉震区情况。

由于卫星手机的普及和软件拷贝均需要在北京进行,山东电信大客户部派出专员,乘坐航班赶到北京并办好一切手续。16日下午1点多,山东电信工作人员飞回济南,并用专车将珍贵的卫星电话赠送给本报记者手中。

山东电信副总经理张勇聚说:“这部卫星电话可以保证记者在震区采访通信,不受任何地理条件限制,在没有手机信号的地方,可以用这部电话进行口语播报。”

青海玉树震区地处山区,通信设施又遭受破坏,一般的通信工具很难保证随时畅通,只有这种卫星移动电话能够保障应急通信。这也是我省媒体首次使用卫星手机进行战地报道。

省慈善总会接收捐款45万

本报济南4月19日讯(记者 杨凡 通讯员 常梅 耿丽君)山东群众对玉树地震灾区的关怀之情,连日来以笔端爱心捐款的形式汇集到省慈善总会。截至19日下午5时30分,省慈善总会已经接收为青海玉树地震灾区捐款45万余元。

沂南医生自组救援队赴灾区

捐出唯一氧气瓶,救治缺氧战士

本报临沂4月19日讯(记者 张纪珍)玉树地震后,沂南骨科医生潘峰救死扶伤心切,自发组成5人救援小分队赶往玉树。18日,在通往玉树的路上,他们带来的一个氧气瓶救活了一名因高度缺氧晕倒的救援战士。

18日下午4点左右,在离玉树县城仅几公里的路上,参加救援的四川支市市预备役工兵团战士杨国军因为缺氧晕倒,杨国军的战友在路上一连找了七八辆救护车,都没有找到氧气瓶。得知杨国军的情况,潘峰立即把车带到了3000元的药品、绷带等。

19日下午6点左右,记者电话联系到四川支市市预备役工兵团营长高建均,他说当时杨国军因为严重的高原缺氧出现脑积水,已经陷入昏迷状态,医疗人员对他进行抢救后,却出现氧气用完的状况,当时如果没有潘峰提供的氧气瓶,杨国军的生命很可能会有危险。

潘峰告诉记者,16日从沂南出发后,他们日夜兼程,吃睡都在车上,用了48个小时才到达玉树,行程大约3000公里。目前,他们随身携带的药品、绷带等物资已经捐赠给玉树相关部门,用于救治灾区人民。

据潘峰所述,由于救援工作已经接近尾声,19日下午他们已经踏上返回沂南的路。

个股简评 仅供参考 据此操作 风险自担